

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания | Вторник, 3 февраля 1942 г., № 13 (978) | Цена 10 коп.

## О СОЗЫВЕ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Постановление исполкома Сузунского райсовета депутатов трудящихся и бюро Сузунского РК ВКП(б) от 28 января 1942 г.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. В целях успешного развертывания подготовки к весеннему севу и мобилизации колхозных масс на борьбу за повышение урожайности, созвать 11 февраля с. г. в р. п. Сузуне районное совещание передовиков сельского хозяйства.

2. Обязать секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и председателей колхозов провести в каждом колхозе собрания колхозников, на которых обсудить

Председатель райисполкома  
Н. МАКАРЕНКО.

обращение областного слета передовиков сельского хозяйства и мобилизовать колхозников на образцовую подготовку к весеннему севу.

3. Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) обращаются ко всем передовикам сельского хозяйства побольшевикски организовать подготовку к весеннему севу с тем, чтобы к районному совещанию каждый колхоз добился успехов в осуществлении мероприятий, намеченных в обращении областного слета передовиков сельского хозяйства.

Секретарь РК ВКП(б)  
Н. БРЫЗГАЛОВ.

## В ответ на обращение передовиков сельского хозяйства

На днях колхозники сельхозартели «Соцстройка», Малышевского сельсовета, с большим подъемом обсуждали обращение областного слета передовиков сельского хозяйства.

Подготовка к севу здесь до сих пор шла неудовлетворительно. Звенья не работали, снегозадержание не проводилось, плуги не успели отремонтировать, семена еще не очищены.

В ответ на обращение передовиков сельского хозяйства колхозники решили по боевому организовать подготовку к севу и борьбу за высокий урожай. Руководящие посты заняли женщины. Мария Беляева, выдвинутая на должность бригадира, заявила на собрании:

— Работать будет трудно, но я не боюсь трудностей. С помощью всего актива постараюсь справиться с возложенными на

меня задачами. Обязуюсь полностью выполнять план агромероприятий, обучить дополнительное тягло 20 коров, петелей и быков, успешно провести сев и добиться высокого урожая.

Звеньевые Ирина Щегляина, Ефросинья Ларина, Марина Голомолзина и Марина Кожевникова, включившись в соревнование, взяли обязательство обучить по 4 головы тягла и на них вывезти на участки по 30 тонн навоза, провести снегозадержание на площади по 50 гектаров, собрать золь по 7 центнеров, фекалия — по 4 центнера, а также собрать птичий помет и другие удобрения.

Кузнец Николай Пятков и плотник Михаил Бурмистров дали слово отремонтировать весь сельхозинвентарь к 15 февраля, телеги и брички — к 15 марта.

И. ЛЕВИН,  
председатель сельисполкома.

## Посадим пионерскую полосу картофеля

Мы, пионеры и учащиеся Сузунской неполной средней школы, обсудив письмо тогучинских школьников об организации пионерской полосы картофеля, с радостью последовали их примеру.

Мы решили засадить пионерскую полосу картофеля и весь полученный с нее урожай сдать в фонд обороны страны. Для этого каждый учащийся соберет и сохранит 6 килограммов картофельных верхушек по методу, рекомендованному академиком Лысенко.

Катя Симоновская, Лида Чупина, Нюра Помольцева, Саша Матюков, Феликс Ломако и другие взяли обязательство собрать картофельных верхушек по 10 кг. Саша Матюков и Феликс Ломако

соревнуются между собой — кто соберет больше семенного материала.

Кроме того Вали Соснова, Лида Скрябина, Лида Андреева и другие пионеры обязуются собрать для удобрения полосы как можно больше золь.

Мы призываем всех пионеров и учащихся Сузунского района поддержать инициативу тогучинцев. Ребята, дадим фронту больше продовольствия! Поможем бойцам, защищающим наше счастливое детство, ускорить победу над фашизмом!

По поручению пионеров:  
ВАЛЯ СОСНОВА,  
БОРЯ МАКАРОВ,  
САША МАТЮКОВ.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 февраля

В течение 1 февраля наши войска, уничтожая узлы сопротивления противника, продолжали продвигаться вперед.

За 31 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 31 января частями нашей авиации уничтожено 17 танков, 210 автомашин с пехотой и грузами, 40 повозок со снарядами, одна автоцистерна с горючим, 33 полевых и зенитных орудия, подавлено 9 зенитно-пулеметных точек, уничтожено и рассеяно до 2-х батальонов пехоты.

31 января часть под командованием тов. Наумова (Западный фронт) совместно с танкистами тов. Чернышева полностью уничтожила 3-й пехотный батальон 4-го полка «СС». Захвачены пленные. На другом участке одно из подразделений части командира Эрастова, отражая контратаки противника, уничтожило 158 немецких солдат и офицеров. При взятии крупной железнодорожной станции наши бойцы захватили 150 вагонов с военным снаряжением противника.

По уточненным данным при взятии г. Сухивичи нашими войсками захвачено 20 паровозов, 499 вагонов с различными воинскими грузами и 10 вагонов с боеприпасами, 108 грузовых и 34 легковых автомашины, 6 тягачей, 2 танка, 42 повозки и много других трофеев.

Одна наша часть, действующая на Ленинградском фронте, за 2 дня боев с противником разрушила 20 дерево-земляных огневых точек и блиндажей, уничтожила 2 противотанковых орудия, подбила один вражеский танк и захватила много оружия и боеприпасов. На другом участке наши бойцы под командованием тов. Астанина разрушили 50 немецких дерево-земляных огневых точек и блиндажей, уничтожили 21 пулемет, 10 минометов и несколько противотанковых пушек. На отдельных участках Ленинградского фронта немцы потеряли убитыми 1700 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Саперы подразделения тов. Молчанова, обеспечивая наступление наших бойцов, обезвредили за несколько дней 767 противотанковых и противопехотных мин, заложённых отступающим противником.

Пленные солдаты и унтер-офицеры 196 пехотного полка 68 немецкой пехотной дивизии сообщили, что советские партизаны минировали и взорвали в Харькове дом, в котором помещался штаб 68 немецкой дивизии. При взрыве погибли почти все офицеры штаба, в том числе и командир дивизии генерал Браун.

У убитого немецкого лейтенан-

та Альфреда Альберта найдено письмо начальника штурмовых отрядов группы «Франкония» из Нюрнберга. Письмо открывается таким вступлением: «К сожалению, я должен начать перечисления большого количества людей из руководящего состава франконских штурмовых отрядов, которые погибли на Восточном фронте». Далее идет длинный перечень фамилий, среди которых лейтенант Людвиг Герпог, лейтенант Петер Энгельгардт, оберлейтенант Фриц Мюллер, капитан Пауль Брем, батальонный врач Макс Краус, лейтенант Андреас Штейман, лейтенант Эрнх Баум, лейтенант Вернер Ринк, лейтенант Готфрид Бадер, старший врач армии Гейнц Вейнбрэннер и многие другие.

В селении Колбасовка, Пристенского района, Курской области, немецкие автоматчики выгнали всех жителей из домов. Они выбрасывали на улицу, в снег раздетых малых детей. У населения гитлеровцы отняли все продовольствие, имущество и одежду. Покидая под ударами советских частей село, гитлеровцы сожгли 77 домов.

У немецкого солдата Рудольфа, убитого на Ленинградском фронте, найдено письмо от жены. В числе прочих местных новостей она сообщает мужу: «На жену плотника Франца Ницше, который сейчас находится на русском фронте, сделали донос. Одна работница спросила ее, слышала ли она последнюю речь фюрера. Жена Франца ответила, что она и слушать не хочет его болтовни. — Довольно меня обманывать, — сказала она. — Пусть лучше мне вернут мужа с фронта. Об этом кто-то сообщил в полицию и ее тут же забрали. Говорят, что ее уже нет в живых».

Население немецкого города Леер за 20 дней января получило только по одному килограмму мороженого картофеля. Власти города сообщили, что выдача продуктов теперь прекращена на неопределенное время. В городе за последнее время резко возросла смертность населения, вызванная голодом, а также самоубийствами на почве голода.

Молодежь предприятий гор. Горького успешно борется за увеличение выпуска продукции. На заводе имени Орджоникидзе недавно создано 50 молодежных бригад, которые выполняют план не ниже чем на 200 процентов. Бригада тов. Кабанова на этом заводе выполняет план на 375 процентов. На автозаводе имени Молотова создано 40 молодежных бригад. Многие из них значительно перевыполняют свои сменные задания. Бригада тов. Шабаева ежедневно дает 565 процентов нормы. Бригада тов. Гарилина перевыполняет дневное задание в 5 раз.

## УСПЕХ В АНГЛИИ ФИЛЬМА „В ТЫЛУ ВРАГА“

Представителям английской печати показан советский фильм «В тылу врага».

Фильм произвел на журналистов чрезвычайно благоприятное впечатление. Очень высокую оценку фильму дала газета «Дейли экспресс». Она пишет: «Эта картина, показывающая условия зимних боев в России, каждый

мужчина, каждая женщина чувствующие свой долг перед нашими русскими союзниками, должны посмотреть этот фильм, чтобы убедиться в героизме и изобретательности русских лыжников, ознакомиться с кошмаром, который переживает противник, сражающийся против них».

(ТАСС).

## ОСТРЫЙ НЕДОСТАТОК ГОРЮЧЕГО В ГЕРМАНИИ

На заседании палаты общин в Англии лорду — хранителю печати Эттли был задан вопрос, не может ли он зачитать захваченный в Ливии приказ германского верховного командования относительно недостатка нефти. Эттли ответил: в приказе говорится, что в следствие большого расхода горючего на Востоке (т. е. на советско-германском фронте) в Германии создается чрезвычайно напряженное положение с горючим. Поэтому резко сокращен ввоз горючего из Европы для бронетанковых групп, действующих в Африке. «В будущем, говорится в приказе, мы не можем гарантировать возмещение горючего, потерянного в результате действий противника».

(ТАСС).

## Военные мероприятия в Норвегии

Шведская печать сообщает, что в последнее время в прибрежной полосе Западной Норвегии немцами проведены особые военные мероприятия. Большие участки побережья, а также ряд портов, закрыты для судоходства. Запрещен проход через Сельбергерсфюрд близ Бергена. Объявлено, что проходящие через него суда «рискует быть уничтоженными». Указывают, что немцы опасаются английского нападения на Берген.

(ТАСС).

## Югославские партизаны готовятся к весенним боям

В кругах, хорошо связанных с Югославией, получены сведения о подготовке югославской партизанской армии к весенним боям. Весной состав югославской партизанской армии будет доведен до 250—300 тысяч бойцов. По распоряжению гитлеровского ставленника в Белграде генерала Недича сейчас производится сплошная полицейская проверка списков населения Белграда и других городов с целью выявления партизан. Однако население прячет их, и полицейским властям не удалось арестовать большого числа партизан. Командование партизанской армии рассчитывает, что имеющихся в его распоряжении запасов оружия будет достаточно для вооружения новых партизанских отрядов весной.

У партизан имеются значительные офицерские кадры и в том числе высшие. Недичу не удастся привлечь офицеров в свои ряды. Недавно большая группа офицеров, отказавшихся вступить в отряды Недича, была арестована германскими военными властями и отправлена в концентрационные лагеря в районе Нюрнберга.

Население Югославии чинит гитлеровцам и их агенту Недичу всяческие препятствия.

(ТАСС).

## ПЯТАЯ СЕССИЯ СУЗУНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

30 — 31 января состоялась пятая сессия Сузунского районного совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила итоги сельскохозяйственного 1941 года и задачи на 1942 год.

С докладом по этому вопросу выступил председатель райисполкома т. Макаренко. Говоря о выполнении призыва вождя народов товарища Сталина — давать стране и фронту все больше хлеба, мяса и сырья для промышленности, — докладчик отметил колхозы и передовиков сельского хозяйства, которые в истекшем году своим трудом оказали большую помощь родине и Красной Армии для победы над кровавым фашизмом.

Колхозы: имени Сталина и «Земледелец», Равенского сельсовета, имени Кирова и «Завет Ильича», Верхне-Сузунского сельсовета, «Большевик», Нижне-Сузунского сельсовета, и другие собрали высокий урожай хлебов, выполнили полностью свои обязательства перед государством по всем видам продукции, продали государству сверх плана свыше 9 тысяч пудов хлеба и много других продуктов. В колхозах «Пламя», Шайдуковского сельсовета, и «Победа», Зоринского сельсовета, путем улучшения ухода и кормления повысили продуктивность животноводства.

Звеньевая сельхозартели имени Сталина Ксения Исаченко на всем участке звена вырастила урожай зерновых по 17,2 центнера с каждого гектара. Звено получило дополнительную оплату труда 156 центнеров. Звеньевая колхоза имени Дмитрова, Бедрицкого сельсовета, Василиса Родина и Анна Хлебникова получили урожай махорки по 37 центнеров с гектара. Мастер комбайновой уборки депутат Верховного Совета СССР т. Рязанов убрал сцепом двух «Сталинцев» 1450 гектаров. Бригадир тракторной бригады, Каракавской МТС, Степан Чалый дал выработку на 15-силый трактор по 624 гектара. Доярка из колхоза «Животновод» Анисья Мавошкина надоила сверх плана 640 литров молока и другие.

Далее докладчик подверг критике недостатки, которые допускают отдельные депутаты, председатели сельисполкомов и колхозов. Район до сих пор не выполнил плана хлебосдачи и других продуктов и сырья. Ни по одному виду скота не выполнен план воспроизводства поголовья. Неудовлетворительно проходит и подготовка к весеннему севу. План ремонта тракторов выполнен только на 45 процентов, завоз горючего и смазочного — на 28 процентов. В ряде колхозов мало проявляется забота о подготовке семян, ремонте сельхозинвентаря и особенно проведении зимних агромероприятий.

По докладу выступило 23 человека. Депутат т. Алексеев, приводя факты плохой подготовки к севу в колхозе «Заря», где агромероприятия не проводятся, подверг критике работу райземотдела. Он сказал:

— Райземотдел еще не стал штабом борьбы за высокий урожай, работает мирными темпами. Депутат Верховного Совета

СССР т. Рязанов указал, что в Лушниковской МТС запутано семенное дело, обратил внимание депутатов на то обстоятельство, что нынче придется боронить тракторами, а прицепов, например, в бобровских колхозах не готовят. Он внес также предложение об организации детских яслей, чтобы создать условия детским колхозникам для участия в подготовке и проведении весеннего сева.

Заведующий райзо т. Костецкий в своем выступлении предложил провести общественный смотр подготовки к севу и организовать в колхозах по-боевому подготовку к предстоящему районному совещанию передовиков сельского хозяйства.

На сессии выступили также тт. Клюев, Сустанов, Сахаров, Зулия, Соснов и другие.

Сессия приняла конкретное решение, в котором обязывает райисполком, райзо, директоров МТС, председателей сельисполкомов и колхозов обеспечить безусловное выполнение плана сельскохозяйственных работ нынешнего года.

В области полеводства основными пунктами решения являются: организация постоянных полеводческих звеньев и их работы по подготовке к севу, контроль за ремонтом тракторов, инвентаря и завозом горючего, проведение сева в 10—12 дней, разветвление социалистического соревнования звеньев, бригад, колхозов и МТС за успешную подготовку, проведение сева и получение высокого урожая.

В области животноводства сессия решила безусловно выполнить в этом году план развития поголовья по каждой ферме за счет полного сохранения приплода, контрактация молодняка у колхозников, рабочих и служащих; лучшим уходом и кормлением скота добиться повышения продуктивности.

Сессия одобрила решение бюро РК ВКП(б) и райисполкома о вступлении в соревнование с Черепановским районом за успешное проведение сельскохозяйственного года и выделила комиссию для заключения договора.

По докладу заведующего плановым отделом райисполкома т. Жаркова сессия приняла решение об использовании сырьевых ресурсов района для хозяйственных и оборонных нужд.

Решением сессии по оргвопросу вместо выбывших введены членами исполкома райсовета А. Р. Губкин, М. И. Сапунова. Утверждены: заведующими — райземотделом А. И. Фадякина, финансовым отделом — А. Т. Усольцева, торготделом — В. А. Шевляков, зав. сектором кадров — Е. И. Артемьева, заведующим райземотделом — П. Е. Костецкий, председателем Сузунского посисполкома — Т. А. Базыкин, народными судьями: первого участка — В. Н. Колмаков, второго участка — И. И. Кудрин.



Барышевская МТС и совхоз № 9 Новосибирского района вступили в социалистическое соревнование за высокое качество ремонта тракторов. На снимке: трактористка совхоза Е. А. Попова и механик П. М. Паленый проверяют отремонтированные тракторы в Барышевской МТС.

(«Сов. Сибирь»).

### Письма из Красной Армии

#### Дружнее помогайте фронту!

Товарищи колхозники и колхозницы Сузунского района! Наступило время, когда Красная Армия гонит немецкую грабятню с советской земли, беспощадно уничтожает фашистских собак.

Отступая назад, раздетая, швыряя немецкая орда бросает оружие, награбленное добро и, срывая свою звериную злобу и ярость на мирном населении, творит чудовищные преступления — сжигает города и села, издевается над стариками, женщинами и детьми.

Но мы отомстим гитлеровским псам за разрушенные города и села, за пролитую кровь советских людей, за все их злодеяния. Мы разгромим гитлеровскую разбойничью армию, уничтожим навсегда фашизм.

Призываю вас, еще лучше работать на трудовом фронте, дружнее и активнее помогать Красной Армии.

Д. Коновалов.

Действующая Армия.

### Воодушевляйте бойцов на новые победы

Красноармейский привет рабочим, колхозникам и служащим Сузунского района!

Мы, бойцы Дальневосточного фронта, с восхищением следим за подвигами доблестных воинов Красной Армии, освобождающих родные города и села от гитлеровской банды. Мы готовы в любую минуту по первому зову партии и великого гения человечества товарища Сталина выступить на защиту родной земли.

Призываем вас честным самоотверженным трудом крепить тыл и воодушевлять наших бойцов на новые победы. Чем больше успехов вы добьетесь на производстве и колхозных полях, чем выше поднимите производительность труда, тем сильнее и сокрушительней будет удар Красной Армии по кровавому фашизму.

А. Доставалов.

## БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ! СОБРАЛИ ДОПОЛНИТЕЛЬНО

Рабочие и служащие Шипуновского лесопункта развернули работу по дополнительному сбору теплых вещей.

А. Набокин сдал полушубок, Ю. Гарифьянов и А. Крайнова — по стеганой фуфайке. Остальные вносили шапки, рукавицы, ватные фуфайки, белье и т. д. Всего сдано 21 вещь.

Кроме того коллектив отчислил на приобретение вещей больше 3 тысяч рублей. Организован

кружок по изготовлению теплых вещей. Активное участие в работе кружка принимают домохозяйки тт. Баянова, Мосеюк, Ельчина, Рыбина, Орсяч, Лепилина, Бобровских, Черских, Антошина и другие. Они выстежили и сдали 5 одеял и выполняют с радостью любую работу, чтобы теплее одеть воинов доблестной Красной Армии.

П. Пирожков.

### Помогают эвакуированным детям

Учащиеся Меретской неполной средней школы с радостью помогают эвакуированным детям. Дружно, с большим желанием проводят сбор детских вещей. Особенно активное участие приняли в этой работе ребята 7 класса. Например, ученица этого класса, Аня Некрасова внесла теплый шарф, блузку, шапку; Нина Трахтенберг — сарафан, шапочку, игрушки.

За короткое время школьники собрали: 5 детских платьев, 2 пары ботинок, 3 теплых курточки, 7 рубашек, 4 шапочки, 2 теплых шарфа, 4 пары чулков, 3 пары носков, 2 косынки, полотенце и другие вещи. Сбор продолжается.

В. Дедухина.

### Домохозяйки на лесозаготовках

Учитывая всю важность досрочного выполнения лесозаготовок и стремясь помочь стране в дни войны, мы, жены красноармейцев и домохозяйки, Обозного участка, Нечунаевского лесопункта, — Пелагея Ковдратьева, Федосья Иконникова, Любовь Агарина, Таисья Ермакова, Мария Агеева и другие вышли на работу в лес.

Мы впервые взяли за новое дело, не имели раньше понятия об этой работе, но решили во что бы то ни стало освоить ее. В первые дни мы выполнили дневное задание на 78—81 процент, на 5-й день уже дали выработку 100 процентов.

Включившись в соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии, мы взяли обязательство выполнять дневной график на 120 процентов, а день Красной Армии встретить выработкой не ниже чем на 150 процентов с хорошим качеством продукции.

Призываем всех жен красноармейцев и домохозяек лесопунктов Сузунского района последовать нашему примеру. Дружной работой поможем бойцам Красной Армии ускорить победу над фашизмом.

По поручению собрания:  
М. АГЕЕВА, Л. АГАРИНА,  
И. СУВОРОВ.

### БЫСТРЕЕ СДАТЬ ГОСУДАРСТВУ МАХОРОЧНОЕ СЫРЬЕ

Передовые колхозы нашего района досрочно сдали государству заботливо выращенное махорочное сырье.

Колхоз имени Буденного, Бобровского сельсовета (председатель т. Новожилов), сдал 198 центнеров махорки, получив дохода 13 тысяч 660 рублей. В сельхозартели имени Дмитрова, Бедрицкого сельсовета (председатель т. Литвинов), с 8 гектаров получено и сдано 245 центнеров махорки на 22 тысячи 216 рублей.

Но не все еще колхозы выполнили свои обязательства перед государством по сдаче махорки.

Такие сельхозартели как «Политотделец» (председатель Уваров), имени Ворошилова (председатель Панасюк), «Парижская коммуна» (председатель Кузнецов) до сего времени не сдали ни одного центнера махорки. Они, видимо, потеряли чувство ответственности перед страной в военной обстановке, когда это сырье играет большую роль.

Задача всех колхозов в ближайшие дни полностью вывезти махорочное сырье на приемные пункты.

ВОРОНЕНКО,  
зав. заготпунктом.

### Навести порядок в столовой

На пятой сессии Новосибирского областного совета депутатов трудящихся было много уделено внимания вопросу материально-бытового обслуживания трудящихся и, в частности, вопросу общественного питания.

Резкой критике была подвергнута работа отдельных столовых, плохо обслуживающих население. Отмечались грязь, запущенность, плохое качество обедов, недостаток посуды и очереди, в которых рабочие часами теряют время, что в условиях войны является преступлением вдвойне.

К числу таких столовых можно отнести и так называемую «общедоступную» столовую Сузунского сельпо.

Чтобы попасть в нее, нужно затратить не менее чем полтора часа на ожидание в очереди. Но и за столом, чтобы пообедать приходится терять не мало времени. И вот почему. Талоны в столовой не продаются, обед отпускается за наличный расчет. Официантка, подавшая на один

два стола обед, ждет и занимается расчетом, вместо того, чтобы обслуживать другие столы.

Расписания работы здесь строго не придерживаются, зачастую столовую закрывают на час раньше установленного времени. На все расспросы посетитель получает от заведующего т. Данишина ответ в роде того, что «ваше дело, мы здесь хозяева и вы нам не укажете».

Кроме того отпуск обедов на дом или для учреждения производится только по специальному разрешению. Поэтому столовая для многих недоступна.

Г. Гашута.

И. о. ответ. редактора  
А. ЯКОВЛЕВ.

СУЗУНСКОМУ  
заготпункту рыбзавода  
ТРЕБУЮТСЯ  
рыбаки-специалисты.

Обращаться в райисполком к уполномоченному Шахину.